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S účinnosťou od 1.9.2025 došlo zákonom č. 376/2024 Z. z. o integrovanej posudkovej činnosti a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov (zákon o IPČ) k  zjednoteniu integrovanej posudkovej činnosti na účely peňažných 
príspevkov na kompenzáciu ťažkého zdravotného postihnutia a na účely sociálnych služieb. Účelom je zníženie 
záťaže posudzovaných osôb a zároveň ekonomizácia vykonávania posudkovej činnosti; ide o prístup 
„posudzovania z jedného miesta“ (odstránením potreby posudzovania viacerými subjektami verejnej správy pre 
uplatnenie rôznych nárokov), ako aj o zvýšenie kvality rozhodovacej činnosti.  

Zároveň v zmysle prechodných ustanovení zákona o IPČ (§ 22 ods. 3 písm. b)) najdlhšie do právoplatnosti 
integrovaného posudku (IP), sa fyzická osoba, ktorej stupeň odkázanosti podľa rozhodnutia o odkázanosti na 
sociálnu službu vydaného podľa zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení účinnom do 31. augusta 
2025 je 

 II, považuje za fyzickú osobu, ktorej stupeň odkázanosti je I. podľa zákona o IPČ,  

 III, považuje za fyzickú osobu, ktorej stupeň odkázanosti je II. podľa zákona o IPČ , 

 IV, považuje za fyzickú osobu, ktorej stupeň odkázanosti je III. podľa zákona o IPČ. 

 V, považuje za fyzickú osobu, ktorej stupeň odkázanosti je IV. podľa zákona o IPČ  a  

 VI, považuje za fyzickú osobu, ktorej stupeň odkázanosti je V. podľa zákona o IPČ. 
 

Z tohto dôvodu boli v zberovej časti IS SoS zavedené zmeny  

- v evidencii prijímateľov sociálnych služieb vo formulári P03,  
- v evidencii žiadateľov o uzatvorenie zmluvy o poskytovaní sociálnej služby vo formulári P05 a 
- v evidencii žiadateľov o zabezpečenie sociálnej služby vo formulároch O05 a V05. 

Zmeny vo vybraných evidenciách umožňujú zapísať v rámci evidencie stupeň odkázanosti prijímateľov 
a žiadateľov v dvoch režimoch podľa toho či bolo fyzickej osobe vydané obcou alebo VÚC rozhodnutie 
o odkázanosti na sociálnu službu podľa zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení účinnom do 31. 
augusta 2025 alebo integrovaný posudok podľa zákona o IPČ vydaný úradom práce, sociálnych vecí a rodiny 
(ÚPSVR).  
 

Zavedenie takejto evidencie v dvoch režimoch súvisí so skutočnosťou, že až do vydania „nového“ rozhodnutia – 
integrovaného posudku príslušným ÚPSVR, sú všetky právoplatné rozhodnutia o odkázanosti na sociálnu službu 
vydané obcou a VÚC podľa doterajšej právnej úpravy zákona o sociálnych službách naďalej platné a účinné aj 
po 31. auguste 2025 (aj ak neboli „využité“ pri poskytovaní alebo zabezpečovaní sociálnej služby alebo pri podaní 
žiadosti o poskytovanie sociálnej služby). To znamená, že fyzické osoby, ktoré majú právoplatné rozhodnutie o 
odkázanosti na sociálnu službu (vydané pred 1. septembrom 2025 alebo v rámci dokončenia konania začatého 
pred 1. septembrom 2025 s právoplatnosťou po 1. septembri 2025), nebudú v tejto súvislosti (nadobudnutie 
účinnosti zákona o IPČ) opätovne preposudzované, a to až do uplynutia termínu potreby opätovného posúdenia, 
ak bol obcou/VÚC určený,  resp. do začatia konania o integrovanom posudku či už na základe žiadosti fyzickej 
osoby alebo z vlastného podnetu príslušného ÚPSVR. 
 

Prijímatelia a žiadatelia, ktorí sú v  IS SoS evidovaní na základe rozhodnutia o odkázanosti na sociálnu službu 
vydaného obcou alebo VÚC podľa doterajšej právnej úpravy zákona o sociálnych službách ostávajú v systéme 
evidovaní so stupňom odkázanosti tak ako doteraz a ich stupeň odkázanosti sa neprepisuje.  

Rovnako noví prijímatelia a žiadatelia s platným rozhodnutím o odkázanosti vydaným obcou a VÚC podľa 
doterajšej právnej úpravy zákona o sociálnych službách sa evidujú podľa pôvodných stupňov odkázanosti (a teda 
podľa stupňa uvedeného v posudku/rozhodnutí). 



 

Vzor nového zobrazenia hlásenia o prijímateľovi sociálnej služby (P03): 
Po zadaní dôvodu potreby služby, ktorým je odkázanosť na pomoc inej osoby, sa vo formulári zobrazí možnosť 
zvoliť si, podľa ktorého zákona bolo vydané rozhodnutie, obsahujúce stupeň odkázanosti na pomoc inej osoby, t.j. 

- buď rozhodnutie o odkázanosti na sociálnu službu vydané obcou/ VÚC podľa zákona č. 448/2008 Z. z. 
o sociálnych službách účinného do 31. augusta 2025, alebo 

- integrovaný posudok vydaný UPSVaR podľa zákona č. 376/2024 Z. z. o IPČ účinného od 1. septembra 2025. 
 

V oboch prípadoch sa do poľa pre stupeň odkázanosti uvedie stupeň uvedený v rozhodnutí (teda nie je možné 
stupeň z rozhodnutia o odkázanosti na sociálnu službu meniť). 
 
Vzor evidencie stupňa odkázanosti podľa rozhodnutia o odkázanosti na sociálnu službu vydaného obcou/ VÚC 
podľa zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách účinného do 31. augusta 2025 

 

 

Vzor evidencie stupňa odkázanosti podľa integrovaného posudku vydaného UPSVaR podľa zákona č. 376/2024 
Z. z. o IPČ účinného od 1. septembra 2025  

 

 



Pri evidencií žiadateľov o uzatvorenie zmluvy o poskytovaní sociálnej služby vo formulári P05 a žiadateľov 
o zabezpečenie sociálnej služby vo formulároch O05 a V05 sa použije rovnaký postup. 

 

Ak v priebehu poskytovania sociálnej služby nastane u prijímateľa zmena stupňa odkázanosti, z dôvodu, že 
- prijímateľovi, u ktorého je evidovaný stupeň odkázanosti podľa rozhodnutia o odkázanosti na sociálnu 

službu podľa zákona o sociálnych službách bol vydaný integrovaný posudok podľa zákona o IPČ alebo 
- prijímateľovi, u ktorého je evidovaný stupeň odkázanosti už podľa integrovaného posudku vydaného podľa 

zákona o IPČ dôjde k preposúdeniu a zmene stupňa odkázanosti,  
v takom prípade sa v IS SoS vo formulár neukončuje, ani sa neprepisuje časť upravujúca údajov o stupni 
odkázanosti, ale sa v rámci úpravy existujúceho formulára použije funkcia Pridať údaje (alebo pridať a predplniť 
údaje), kde sa vyplnia s dátumom účinnosti integrovaného posudku uvedie nový stupeň odkázanosti podľa tohto 
integrovaného posudku. 


